

主禮：李昱宏傳道師

講題：彼得否認耶穌

經文：路加福音 22:54~62

聖詩：303、395

宣召：啟應文 33

## 彼得否認耶穌

親愛的弟兄姊妹平安

今天的這段經文，四本福音書都有記載，我們同樣都很熟悉，也是我們從小聽到大的故事，我們今天要從彼得三次不認主的故事，一起來看彼得的生命是如何從軟弱走向剛強，從失敗邁向得勝，如何從一個漁夫、一個沒有學問的平常人，成為見證基督、高舉十架，充滿聖靈的能力和真理話語的使徒。

我們若仔細去看彼得的生命，我們會發現彼得三次不認主這整個事件，是他信仰生命的轉捩點，也是在這次的事件中，彼得才真正踏上了跟隨耶穌的道路。接下來我們就一起來看彼得生命的轉變。

彼得是主耶穌最早呼召的門徒之一，充滿著熱情，也有聖靈給他的許多感動，他是第一個受聖靈感動說出，主啊，離開我，我是有罪的人，是第一個宣認耶穌是基督，是真活上帝的兒子，是第一個跟耶穌一起行走在水面上的人，也是第一個說出，主啊，你有永生之道，我們還歸從誰呢？我們已經信了，又知道你是神的聖者。

雖然，他也常常會被血氣與自我抓住，他曾被主說，撒但，退我後邊去吧！你是絆我腳的；因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。在耶穌為門徒洗腳的時候，彼得也對耶穌說，主啊，不但我的腳，連手和頭也要洗。

這樣屬靈、熱情的彼得，雖然有時會莽撞，憑著自己的想法行事，但他仍然是一個愛主的門徒，這樣一個愛主的人為什麼會在主被賣那一夜，三次不認主呢？

因為在那一夜彼得才第一次真正面對十字架，他的靈魂、信念、肉體同時面對試驗，當彼得面對十字架的時候，他才發現原來他沒有自己所想的這麼愛主，原來他不是如他所想的完全交給主，原來他過去並不是真的跟隨主。人只有在面對十字架的時候，才會顯露出我們真實的信仰生命，也只有經歷十字架的破碎，我們的信仰才會真正被建造。

彼得在這個第一次的十字架裡面，經歷了什麼樣的破碎？我們用以下幾個部分一起來看。

### 一、全心的跟隨

馬太福音 26 章，當耶穌在逾越節的晚餐對門徒說，今夜，你們為我的緣故都要跌倒。因為經上記著說：我要擊打牧人，羊就分散了。而彼得在那時就非常自信的立刻跟主說，眾人雖然為你的緣故跌倒，我卻永不跌倒。當耶穌進一步跟彼得說，我實在告訴你，今夜雞叫以先，你要三次不認我。彼得也再次回應耶穌說，我就是必須和你同死，也總不能不認你。

我們可以看到，彼得在吃晚餐的時候，才非常自信地對耶穌說，祢永遠是我的主，不管如何我都願意跟隨祢，但是當大祭司的人抓住耶穌，帶耶穌進入大祭司的家的時候呢？聖經說彼得遠遠地跟著耶穌。根據約翰福音的記載，除了彼得以外，約翰也與彼得一同跟隨耶穌到大祭司的家，那麼其餘的九個門徒呢？根據馬太福音的記載，「門徒都離開祂逃走了」。在這裡，我們看到彼得和約翰還是堅持跟隨耶穌，沒有完全逃跑，但只是遠遠隨祂。

這就是彼得經歷到的第一個信仰的挑戰，什麼是遠遠隨祂？就是一邊跟，一邊看情況，如果情況不好，就可以逃跑。實際上就是只跟隨一半，若狀況不對，馬上可以抽身，代表為自己留後路。這其實是人之常情，其實彼得和約翰可以做到這樣已經很不容易了，我們還不一定可以做到像他們這樣。

但這是主給彼得的第一個考驗，讓彼得知道，要跟從祂，必須要全心跟隨，也讓彼得知道，要跟從祂，必須要放下自己。因為跟隨一半根本就不是跟隨，就像 99% 的順服也不叫順服，跟隨一半代表我們沒有完全擺上，代表基督還不是我們的主，我們的主還是我們自己，因為還是我們決定要不要跟隨，要跟隨多少。

親愛的弟兄姊妹，跟隨主，不是一件容易的事，尤其是要一輩子跟隨主，我們是遠遠隨祂，還是全心跟隨呢？我們自己要思考。

### 二、與世界有分別

彼得面對的第二個試驗是要與世界有分別，當彼得選擇遠遠隨耶穌、為自己留後路的時候，結果是什麼？就是與其他人沒有分別。22:55 說，他們在院子裡生了火，一同坐著；彼得也坐在他們中間。

彼得坐在哪些人的中間？我們如果把 22:54-55 連在一起看，我們會發現彼得是坐在這些抓耶穌的人中間。這裡讓我們看見一個很嚴重的問題，彼得明明就知道這群人是抓耶穌的人，為什麼彼得還和他們坐在一起？聖經說因為天冷，所以彼得坐在他們中間一起烤火，但天冷真的是問題嗎？天冷只是一個理由，更重要的是，彼得已經做出了選擇，他決定要坐在這些抓耶穌的人中間。當彼得決定要進入這些抓耶穌的人中間的時候，彼得就已經失去了與這個世界分別的心，而這卻是與耶穌完全相反的。我們可以看耶穌所做的每一件事，都是在讓祂自己與這個世界有分別，而耶穌也早就已經

主禮：李昱宏傳道師

講題：彼得否認耶穌

經文：路加福音 22:54~62 聖詩：303、395 宣召：啟應文 33

告訴我們，我們會因為祂而受到羞辱，因為我們會與別人不一樣，但這個不一樣會成為我們的福氣與榮耀，如同路加福音 6:22 所說，人為子恨惡你們，拒絕你們，辱罵你們，棄掉你們的名，以為是惡，你們就有福了！

親愛的弟兄姊妹，我們是要跟彼得一樣在那邊與這些人烤火，還是我們要站起身勇敢分別出來？我們必須決定，我們是要成為這個世界的一份子，還是我們要成為這個世界所不配擁有的人？

### 三、在壓迫中的認信

當彼得決定與這個世界沒有分別，與這些人坐在一起的時候，他其實就在否認主了。彼得第一次的否認是一個婢女向他提出質疑，22:56 說，有一個使女看見彼得坐在火光裡，就定睛看他，說：「這個人素來也是同那人一夥的。」

結果彼得回她說，女子，我不認得他。就在沒有多久之前，路加福音 22:33，彼得還是非常自信的說，主啊，我就是同你下監，同你受死，也是甘心！認為自己無論如何都不會跌倒的，但是這個婢女的一句話，就讓彼得陷入失敗的裡面。

彼得第二次的否認，馬太福音說彼得起誓說他不認識耶穌。彼得的第三次否認是在第二次否認之後約一個小時才發生的，而且被人認出他是加利利人，為什麼他會被認出來？馬太福音告訴我們說，因為彼得與他們的口音不同，代表彼得在這一小時裡跟他們有互動，因此就被他們聽出口音了。這一次，彼得的否認更加強烈，他不僅是完全否認，也不只發誓否認，馬可福音說彼得是咒詛又起誓的否認。

親愛的弟兄姊妹，我們在這裡看到彼得的三次不認主，一次比一次更堅決地否定，最後竟然達到以發咒起誓來否定的地步。我相信彼得從來都不覺得，他有一天會只敢遠遠的跟著耶穌，也不曾想像有一天他會跟這些下手害他的老師的人坐在一起烤火、聊天，更不曾想過他竟然會三次不認主，甚至用咒詛又起誓來否認。

但是當他真的面對十字架，他必須做出選擇的時候，他才發現原來他是如此的害怕與抗拒十字架的道路，他才真的知道原來他自己真的是個罪人，他才真的發現原來他的本相就如同耶穌呼召他的時候，自己的宣告，主啊，離開我，我是有罪的人！這個時候彼得才發現，原來在十字架面前，他什麼都不能做，原來在那個時候，他能仰望的只有耶穌，他的主。

親愛的弟兄姊妹，我們信仰一個很大的障礙就是忘了自己是軟弱的人，忘了我們什麼都不配，我們要記得，只有真的認識到自己是土粉做的器具，我們的裡面其實什麼都沒有的時候，我們才真的會珍惜耶穌基督的救恩，才會對耶穌基督的十字架充滿感恩，才會知道我們只能倚靠上帝的恩典。

然而我們可以看到一件事情，彼得雖然驚惶、雖然咒詛又起誓不認主，但卻始終沒有離開那院子，仍然在暗中望著主。為什麼彼得沒有離開？因為主已經為他祈禱，讓彼得的信沒有失落。

而且，為什麼我們會知道彼得在暗暗的看著主。22:61-62 的經文說，主轉過身來看彼得，彼得便想起主對他所說的話：「今日雞叫以先，你要三次不認我。」彼得怎麼知道耶穌轉過身來看他的？一定是彼得先看著耶穌的，當耶穌轉過身來的時候，彼得才能看到耶穌在看著他。

親愛的弟兄姊妹，不論我們的生命是在怎麼樣的光景裡，我們的生活是在怎樣的失敗中，不論我們在什麼樣的黑暗裡面，要記得我們的主有替我們祈禱，讓我們的信無失落，讓我們能隨時把眼睛望向主，相信我們的主必用祂的慈愛和憐憫望向我們。如同詩篇 103 說，父親怎樣憐恤他的兒女，耶和華也怎樣憐恤敬畏他的人！因為他知道我們的本體，思念我們不過是塵土。

親愛的弟兄姊妹，我們會害怕面對十字架嗎？我們一定要常常面對十字架，雖然十字架並不容易，但是只有真正面對十字架的人才能真正成為主的門徒。不要害怕在十字架前失敗，因為主說祂的恩典夠用，不要害怕在十字架的路上跌倒，因為主會讓我們再站起來。我們必須相信我們的主不會因為自己的羊失敗、跌倒而看輕我們，而是將我們軟弱的重擔放在祂自己的十字架上，天天背負我們的重擔，祂不會讓屬於祂的任何一隻羊失落。

親愛的弟兄姊妹，我們要記得，十字架的目的，不是要讓我們受苦，十字架的目的是要讓我們得著基督，但是在我們的信仰過程中，必須要不斷的經歷十字架的破碎與恢復，我們只有經歷了肉體的破碎，才能經歷恩典的恢復，只有在破碎與恢復中，基督的生命才能逐漸成形在我們心裡。就像只有自信的彼得跌倒的時候，謙卑的彼得才有站起來的機會。

我們看到彼得在眾人面前三次不認主，但主的恩典讓他恢復，在他回頭之後，主也在眾人面前三次堅固他，重新恢復他使徒的身份和門徒領袖的地位，最後主耶穌三次託付他，照顧我的羊，告訴他，餵養我的小羊。

1:7	叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。	互信的信的經驗，比彼個曾過火鍛煉，也猶原會敗壞的金猶寶貴的，佇耶穌基督顯現的時，得著謳嘍、榮光、尊貴。
-----	---	---

我們看見了彼得生命的翻轉，成為一位柔和謙卑，大有能力的使徒，如同彼得前書 1:7 所說，

主禮：李昱宏傳道師

講題：彼得否認耶穌

經文：路加福音 22:54~62      聖詩：303、395      宣召：啟應文 33

願主讓我們每一次十字架的試煉，都從破碎中得到成長，從失敗中得到警醒，讓我們一次又一次在主救贖的恩典中得到成全、堅固與氣力。

最後用彼得前書 5:10 與大家一起勉勵，那賜諸般恩典的神曾在基督裡召你們，得享他永遠的榮耀，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們。